

ग्रामीण विकास ट्रस्ट गौतम कॉलोनी धर्म कांटे के सामने कोटा रोड़, बारां

दिनांक : 27.03.2017

बाड़ी विकास परियोजना के तहत किसान मेले का आयोजन,

बारां 27 मार्च 2017, ग्रामीण विकास ट्रस्ट द्वारा नाबार्ड के सहयोग से किशनगंज में संचालित बाड़ी विकास परियोजना के तहत आज दिनांक 27 मार्च 2017 को चौरसिया मैरीज गार्डन किशनगंज में किसान मेले का आयोजन किया गया।

ग्रामीण विकास ट्रस्ट जिला कार्यक्रम प्रबन्धक शिम्भू सिंह ने बताया कि बाड़ी विकास परियोजना के तहत 17 गांवों में 500 किसानों के बागवानी का कार्य 2013 से किया जा रहा है। इसके तहत आज किसानों के लिए किसान मेले का आयोजन किया। जिसके मुख्य अतिथि नाबार्ड के जिला विकास प्रबन्धक राजीव दायमा, कृषि विश्व विद्यालय कोटा के प्रसार निर्देशक आई.एन. गुप्ता, कृषि उपनिदेशक अतिश कुमार शर्मा, विकास अधिकारी किशनगंज राहुल कुमार बैरवा, अडाणी फाउण्डेशन के सी.एस.आर. हेड गोपाल सिंह देवड़ा, कृषि विज्ञान केन्द्र अन्ता के कार्यक्रम समन्वय श्री डी.के. सिंह थे।

कार्यक्रम में उद्बोधन करते हुये नाबार्ड के राजीव दायमा ने कहा कि नाबार्ड द्वारा प्रायोजित बाड़ी कार्यक्रम के माध्यम से 500 किसानों को आने वाले 3 वर्षों में प्रति किसान प्रति वर्ष 50 हजार रुपये का आर्थिक लाभ प्राप्त होगा। नाबार्ड का मुख्य उद्देश्य किसान को सशक्त बनाने का है जिसमें ग्रामीण विकास ट्रस्ट सक्रीय होकर कार्य कर रहा है। आगामी वर्षों में किसानों का कृषक उत्पादक संगठन कंपनी बनाने का लक्ष्य है, जिससे किसान खुद ही अपना व्यवसाय शुरू कर सकेंगे।

किसानों का उद्बोधन करते हुये उपनिदेशक अतिश कुमार शर्मा ने कहा कि किसान को प्रेरित करते हुये कहा कि आने वाली गेहूँ की फसल से निकलने वाले नौल्लाइयों को आग नहीं लगावे क्योंकि इससे पर्यावरण एवं आर्थिक नुकसान होता है।

किसानों का उद्बोधन करते हुये प्रसार निर्देशक आई.एन. गुप्ता ने कहा कि किसान भूमि की उत्पादक क्षमता बढ़ाने हेतु खेतों में गहरी जुताई अवश्य करें। जिससे भूमि में नमी की मात्रा बनी रहे।

किसानों का उद्बोधन करते हुये विकास अधिकारी श्री राहुल कुमार बैरवा ने कहा कि बाड़ी विकास परियोजना को सफल परियोजना है तथा महात्मा गांधी नरेगा योजना के साथ समन्वय बनाकर अन्य गांवों में भी नाबार्ड को इस परियोजना का संचालन करना चाहिए।

कृषि विज्ञान केन्द्र के कार्यक्रम समन्वयक श्री डी.के. सिंह ने किसानों को लहसून के रख रखाव के बारे में जानकारी दी

अडाणी फाउण्डेशन के गोपाल सिंह देवड़ा ने उपस्थित किसानों को नये-नये प्रयोग बाड़ी के साथ कर सब्जी उत्पादन हेतु प्रेरित किया।

कार्यक्रम में जिला परिषद के जिला समन्वय ग्रामीण कुलदीप यादव ने स्वच्छ भारत मिशन के बारे में पशुपालन विभाग से डॉ० सुबोध माटे, वित्तीय समावेश के प्रभारी श्री डी.एल. मीणा ने अपने अपने विभागों की जानकारी किसानों को उपलब्ध करवायी।

किसानों को प्रश्न प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसमें किसानों का पुरुस्कृत किया गया। इसी के तहत जय माता दी स्वयं सहायता समूह द्वारा 5 लाख 20 हजार की बचत कर आपसी लेन-देन करने पर माँ सरस्वती कृषक समूह छीनोद, जय लक्ष्मी स्वयं सहायता समूह स्वरूपपुरा को भी सम्मानित किया गया।

मेले में 30 महिलाओं को पशु रख रखाव हेतु पांच-पांच टीन सेट दिये गये तथा एक समूह को अनाज बैंक संचालन हेतु सामग्री दी गयी।

कार्यक्रम में संस्था के परियोजना अधिकारी नरेन्द्र सिंह हाड़ा, समन्वयक दिनेश प्रजापति, प्रहलाद सिंह, गिरधर गालव, मांगीलाल एवं करीब 350 किसानों उपस्थित थे।



